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1. V tocki T homogene, izotropne, elastitne stene, v kateri je prisot-
no homogeno ravninsko napetostno stanje z merilni listici izme- i
rimo deformacije eag v smeri AB in egc v smeri BC. Prav tako Y|
poznamo normalo ravnine &; v kateri je prisotna ena glavna nor-
mal na napetost.
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kartezicnem koordinatnem sistemu &, &, in €.

e |zratunaj komponente tenzorja napetosti cj; v tocki B v \ B
B

e |zraCung komponente tenzorja majhnih deformacij & v
tocki T v KarteziCnem koordinatnem sistemu &, &, in &,.

e |zratungj specificno spremembo volumnaey, v tocki B. x

Podatki: & = Y2 (&-+ &), eas = 0.0001, egc = 0.0001,
E = 200000 MPa, v = 0.3, o = 30°, B = 90°.

. Homogen auminijast valj polmera r1 in vidine h vstavimo v
bakreno cev notranjega polmera ro, zunanjega polmera rz in
iSine h. Valj nato na gornji ploskvi obtezimo z enakomerno
zveznoovrsinsko obtezbo q kot kaze dika. 1zraCung posedek
valja in napetesti v valju in cevi. Za koliko moramo povecati
obtezbo, da bo po~Misesovem kriteriju nastopilo plastitno

Podatki: g= 0.1 MPa, Es = 72000 MPs
50 MPa, Ecy = 115000 MPa, vey = 0.34, G
5cm,r, =5.001cm, r3 =5.2cm, h=20cm.

3. Ravninski okvir na diki je obtezen s tockovno silo F. Z
etodo upogibnice ali uporabo tabel doloCi notranje sile,

nariseiagrame notranjih sil in doloci pomik tocke C. ’ C
Podatki: F = N,a=3m, a=45°, h=4m, A= N T
2 | _ = KN
200 cm?, I, = 5000 cmE.= 2- 10 -
h
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Pisni izpitizMEHANIKE TRDNIH TELES
23. junij 2005 - namigi in reSitve

1. Najpregl upoStevamo dejstvo, da se smeri glavnih normalnih napetosti ujemajo s smermi glavnih
normalnih deformacij. Nato deformaciji esc = ecg in epc = ecp preko enacbegqp = Yij€ij€ai €y
izrazimo z deformacijami ey, €xy iN &y ter upoStevamo se enachbo za smeri glavnih normalnih
deformaci tan(20) = =22 Od tu dobimo

Exx—Eyy "
0.0001 0 0 28571 0 0]
E]=| 0 00001 0 lGijj=| 0 28571 0|[_]
0 0  —0.0000857 0 o o 9

Komponente tenzorja napetosti so v % Iz gornjih rezultatov neposredno sledi ey = 0.0001142.
2. Nalogaimadvadela

e Ker je prvotna obtezba g majhna, se valj pri obremenitvi ne bo dotaknil cevi. Zato so vse
napetosti v cevi enake ni¢, v valju paimamo samo tlacno napetost, ki deluje v smeri osi
vajainsicer taznasa—q= —0.1 MPa.

e Preden nastopi teCenje se bo valj dotaknil cevi. TeCenje se tokrat prej pojavi v valju pri
obtezbi q = 50.16 MPa.

3. Konstrukcijo razrezemo na dve konzoli, vplive odstranjenih delov nadomestimo s silami in

izenaCimo pomika prostih krajisC konzol.
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Pomike krgjiS¢ obeh konzol lahko dobimo z uporabo tabel. Dobimo Cy = 1.409kN, C, = 1.876 kN.
Notranje sile so podane spodaj. Opazimo da so precne sile in momenti zelo majhni. Zakaj?

0.0043
Nx(kN) & Nz(kN) =2 My(kNem)
—— —3.29 —
2.347 — —
7 0.00225 y 1127 —1,739 777



